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Teljes 
att«bonabegy

Hajdú-Bihar elérkezett giabo 
nabegy űjtési tervteljesítésének 
döntő szakaszához. Még csak né­
hány nap van hátra a vállalt ha­
táridőig, augusztus 16-ig.
‘ Hajdú-Bihar elfogadta Szolnok 
megye versenyfelhívását és vál­
lalta' hogy " gabonabegyüjtését 
maradéktalanul teljesíti augusz- 
us 16-ig. A cséplés határidejét 

augusztus 15-re vállalta a megye. 
\ határidők már itt vannak- 
Minden erőnket össze kell szed­
ni hogv vállalásunknak eleget 
tudjunk tenni. A csépi,ést eddig 
még csak a derecske! járás fe­
lezte be maradéktalanul, a bc- 
„viijtcst még egyik járás sem 
fejezte be. A legjobb járásunk a 
most élre került püspökladányi 
járás 90 százalékos teljesítésnél 
tart. Községeink közül már 13 
teljesítette, túlteljesítette gabona, 
beadási tervét, így Józsa js 125 
százalékra, Termelőszövetkezete- 
ink soraiból a püspökladányi Ok­
tóber 12 jár az élen, gabonabe­
adását már 125 százalékra telje­
sítette, de túlteljesített a bárándi 
Dózsa is,

Hajdú-Bihar tanácsainak a be­
gyűjtésnek ezekben a döntő nap­
jaiban minden ei őt össze kell 
szedni, hogy előrébb lendítsék a 
megyéi, hogy megelőzzük ver­
senytársunkat Szolnok megyét és 
a legjobban teljesítő megyék so­
rába kerüljünk.

Ili szükséges ahhoz, hogy a 
len-teljesítés utolsó napjaiban 
döntő eredményt ériünk cl és 
győzelemhez segítsük megyénket!

Szükséges elsősorban, hogy 
minden rendelkezésre álló erő­
vel meggyorsítsuk a cséplés mun­
káját. A tanácselnökök ne adja­
nak engedélyt, addig egyetlen 
cséplőgépnek sem a hazatérésre, 
inig a cséplőgép körzetében, vagy 
ahhoz közel cső részen, csépel­
ni való gabona van. Most már 
minden perc sokat jelent, minden 
kijó gabona számit, szinte kör­
münkre égeti a határidő és má­
zsákon múlhat diadalunk.

Nem szabad ezért annak elő­
fordulni mint két nappal előbb is 
előfordult, hogy egv cséplőgép 
bdiázatott a gépállomásra, aboii- 
nan másnap újra kihúzatták, 
mert nem messze onnan, ahol 
munkáját már belejezte, még bő­
ségesen volt. csépelm,ivaló, Egy 
«api munkakiesés vágta itt is 
hssza a megyét a gyors teljesí­
tésben.

•V tervteljesítéshez e'-engedhe- 
t'dtnüi szükséges, hogy az A MG 
tartozásokat és cséplőgép kerese­
tiét haladéktalanul beszállítsák, 
hozzávetőleges számítás szerint, 
óbb mint 400 vagon gabona he- 

Ver még Így kini és ennek a 
mennyiségnek vélelijegv zése ug­
rásszerűen vinné előre megyén­
két a terv teljesítéséért fo'.vó 
harcában,

INak egy példa: Hajdúnánáson 
i" vagon termény hever a rák­
omban, csak mázsálási cédulával, 
/ételi legyet nem készítettek ide­
iében es igy ez a 15 vagon a me­
lyek versenyében Hajdú-Bihar 
■javára már nem szerepelt a kel­
ői időben és nem növelte ered­
ményeinket. Ezen a téren tehát a 
mgXürgősebben, két nap alatt 
‘Holer, kell tere,inteni, felkutatni 
;| . heverő tételeket és vételi je­
gyeztetni.

A másik döntő feladat: a fa­
lucsok ne tűrjenek semmiféle la- 

'■< nyilvántartás területen. 
C'ik községünk van még, ahol

erővel
üjtcs sikeréért

nincs 
va naprakész állapotban tart 
■ a oyilyántartás. Hosszúpályi. 
ban például még a kulákok nvil- 
vautariusával sem voltak a leg­
utóbbi ellenőrzés során rendben, 
egy rövid vizsgálat azt állapítot- 
la meg, hogy 28 esetből ll-iiél 
nem volt rendben az elszámolás 
nem adta be gabonáját a k-u- 
lák.

Komoly figyelmeztetés ez arra, 
hogy a tanácsok éberebbek le­
gyenek, a tanácselnökök ellen­
őrizzék a nyilvántartók munká­
ját. szorgalmazzák az elszámol­
od ást s ne elégedjenek meg az­
zal, hogy felemeljék 5-10 száza­
lékkal a késlekedők beadási kö­
telezettségeit. hanem gondoskod­
ónak arról, hogy a készletek ha­
ladjók taten ul bekerüljenek a be­
gyűjtési raktárakba; ez most a 
döntő feladat. Vegyenek igénybe 
fogatokat, hogy minél előbb rak­
tárba kerüljön 0 beadásra előírt 
gabona.

A tanácsok legyenek külön fi 
gyelemmel a termelőszövetkeze 
tek és csoportok gabonabeadásá­
ra. Több olyan termelőszövetke­
zet van, ahol ott hever a gabona 
s arra hivatkoznak, hogy nincs 
elég szállítóeszköz. Az ilyen ese­
tekben gondoskodni kell teher­
autókról, fogatokról, mert ellen 
kező esetben a gabona, nem ke­
rül nyílván tartásba a kellő idő­
ben és az augusztus 16-i határ­
időre kevesebb terménnyel állha­
tunk a versenybizottság elé.

A megyék versenyében Szol­
nok a 11-1 k helyen van, Hajdú- 
Bihar 13-ik helyen. Megyénknek 
minden adottsága megvan ahhoz, 
hogy megelőzze versenytársát, de 
ehhez döntően fontos, hogy a be­
gyűjtési verseny lendületét to­
vább emeljük és három nap alatt 
beadjanak minden beadásra elő­
irt gabonát.

Községeink, járásaink komo­
lyan harcolnak a beadás gyors 
teljesítéséért és úgyszólván órá- 
ról-órára változnak az eredmé­
nyek. A felvásárló szervek, a 
földiművesszüvetkczelek a ter- 
ményfclvásárló vállalat megbízot­
tai segítsék a dolgozó parasztság 
versenyét, gyorsítsák az átvételt, 
ne kényelmeskedjenek sehol, ne 
azt nézzék, hogy 8 órás a mun­
kaidő, hanem arra gondoljanak, 
hogy minden szekér beadott ga­
bonával előbbrejut Hajdú-Bihar 
a versenyben.

Az élenjárókra támaszkodva 
harcoljanak községi tanácsaink a 
gabonabegyiijtés gyorsabb telje­
sítéséért és a törvény szigorával 
lépjenek tél azokkal szemben, 
akik halogatják a beadást é.s ez­
zel hátramozdítói a megyének.

Konyár, Polgár, Beretlyószent- 
márlon tanácsa harcoljon sok­
kal keményebben a község be­
gyűjtési tervének teljesítéséért, 
ne legyenek kölöncök a megye 
nvalcán.
'A szabadpiacért indított harc 

első győztesei Józsa és Sáránd 
példája legyen 'előttük, ott sem 
sütött másképp a nap, de jobban 
kézbefogták a begyűjtés ügyét, 
jobb volt a felvilágosító munka 
és tettekkel bizonyították be, 
hogy forrón szerelik hazájukat.
A beadás teljesítésével, túlteljesí­
tésével harcoltak azért, hogy Al­
kotmányunk ünnepén megyénk 
ne szégyenkezzék: a gabonabc- 
gyüjtés jó teljesítésével ünnepel, 
h essünk,

Kövessük az élenjárókai és 
Hajdú-Bi'har győzni fog.

Teljesítse Hajdú-Bihar három napon belül 
gabonabegyiijtés! tervét!

get a községi tanácsoknak ott, 
ahol a legnagyobb szükség van 
arra. Meg is látszik az eredmé­
nyeken, a biharkercsztesi Járás 
egy hét óta a hetedikről a hato­
dik helyre került és egyre ja­
vul a begyűjtés állása. "Feljebb 
tört polgárt járás is és különö­
sen jók az élre kerülő püspök­
ladányi járás eredményei.

Az augusztus 9-i értékelés sze­
rint

A JÁRÁSOK RANGSORA
a. begyűjtésben a következő:

1 Püspökladányi járás 89.63%
2. Nagy lél ai járás 86.93.,
3. B.-újfalui járás 8G.lt,,
4. Debreceni járás 81.66 „
Ci. Polgári járás 82.75

Fodor József balmazújvárosi 
5 holdas dolgozó paraszt a 
cséplőgéptől tett eleget ga­
bonabeadási kötelezettségé­
nek. Beadását 240eV»-ra tel­

jesítette

A gabonabegyiijtés utolsó, dön­
tő szakaszában vagyunk, A ha­
táridő küszöbén, még jobban fel 
kell lángolói a versenynek, az 
eddiginél még jobb munkát kell 
végezniök a tanácsoknak, a be­
gyűjtési állandó bizottságoknak', 
hogy hozzásegítsék megyénket, a 
diadalhoz. Folyik a nemes vetél­
kedés a járások között is. Egyik 
sem akar „kölönc" lenni, mind­
egyik járási tanács igyekszik a 
legnagyobb segítséget adni köz­
ségeinek a begyűjtési terv tel­
jesítéséhez.

Különösen Kiss Imre elvtárs, a 
bi'harkeresztesi járási tanács el­
nöke nem sajnál semmi fáradsá­
got, kint jár állandóan a' közsé­
gekben, személyesen ad segftsé-

6. B.-keresztesi járás 82.27 .,
7. Derecskéi járás 75.29 „
8. Debrecen város 71,86 ,

A BEADÁSI KÖTELEZETTSÉG
TELJESÍTÉSÉBEN ÉLENJÁRÓ 

TERMELŐSZÖVETKEZETEK
1. Püspökladány Október 12. 

2. Barátid Dózsa, 3. Nagyléta Vö­
rös. Bózsa, 1. Hajdúnánás Petőfi, 
5. Sáránd Dózsa, 6. Sáp Dózsa 
7. Egyék Kossuth, 8. Berekbö­
szörmény Szabad Föld, 9, Ko­
nyár Béke, 10. Hajdúnánás Hala­
dás,
A BEADÁSBAN ÉLENJÁRÓ TÍZ 

LEGJOBB KÖZSÉG
1. Józsa 125.8, 2. Földes 105, 3. 

Sáránd 103.8, 4. Artánd 101, o.
Balmazújváros 100.7, 6. Szent pc- 
terszeg 100.4, 7. Béráiul 100, 8. 
Darvas 100, 9. Yekerd 100- 10. Új­
tikos 100 százalékos tcrvtcljcsí- 
téssel.

A BEADÁSBAN LEGHÁTUL 
KULLOGÓ KÖZSÉGEK

Konyár 51.3, Polgár 58, Bere-iy- 
tyószentmárton 65.2, Hajdúszo- 
vát 66.4. Hajdúhadház 69.7, Me- 
zőpeterd 73 százalék.

Fényi János hosszúpályi 8 
holdas, 10 gyermekes dol­
gozó paraszt is egyenesen 
a cséplőgéptől teljesítette 

beadási kötelezettségét

AKIK A BEADÁSBAN ÉLEN 
JÁRNAK

Dénes Mihály 11 urálid 2 holdas 
13, Oláh Gyula Kuba 3 holdas 

2.85, Daliul Ferenc Báránd 1 
holdas 2.90, ifj. Túri József Egyek 
5 holdas 3, László János Debre­
cen 6 holdas 2.5. ifj. Hídvégi 
János Újtikos 10 holdas 6, Laez- 
kó István Balmazújváros 8 hol­
das 5, Barna András Újtikos 12 
holdas 9, Csörgő Pál Balmazúj­
város 8 holdas 3.8,. özv. A. Tóth 
Istvánná Újtikos 12 holdas dol­
gozó paraszt 'pedig 5 mázsává; 
telicsiteltc túl gabona beadási 
kötelczcltségéi.

A kukorica és napraforgó póíbeporzásával 
harcoljunk a többtermésért

Megyénkben befejezéshez köze­
ledik a cséplés, a legtöbb' helyen 
már üresek a szérűk. Fokozot­
tabb mértékben kell most már 
végeznünk a növényápolásj mun­
kákat Termésátlagaink növelése 
érdekében az idén egyre széle­
sebb körben kell alkalmazni a ku­
korica, napraforgó és a lucerna 
pólbeporzásáv. Állattenyésztési 
tervünk sikere megköveteli, liogy 
minéi több takarmányt biztosít­
sunk a fejlődő állatállomány ré­
szére A pótbeporzással lényege­
sen tudjuk emelni n terméshoza- 
mol,

A kukorica pótbeporzásának 
elvégzését úgy a tennelőszövet­
kezetek, mint az egyénileg dol­
gozó parasztok minél nagyobb 
területen hajtsák végre: A végre­
hajtás módja igen könnyű, egy­
szerű papirtölcsérbe, melyet há- 
ziiag készíthetnek, kell össze- 
úyűjtení a virágport és rászórni 
a kukorica selymére. Mivel a ku­
korica virágzása nem egyidőben 
történik, a pótbeporzást 1--5 na­

pos időközökben meg kell isme- , szántsák alá. Cselekedjenek így 
telni, hasonlóan kell megismétel-1 az egyénileg dolgozó '
ni a napraforgó pótbeporzását is. 
melyet úgy végezhetünk el, hogy 
a puha kesztyűre dörzsölt virág­
port átvisszük a kesztyűvel egyik 
napraforgó tányérról a másikra.

A lucerna pótbeporzását kife­
szi tett kötéllel végezzük el. A pót- 
beporzást mindig a reggeli idő­
ben végezzük, közvetlenül a har­
mat felszáradása után, mert ezek­
ben az órákban legnagyobb a vi­
rágpor termékenyítő képessége.

A többtermésért indított harc 
sikere megköveteli,. hogy az is- 
tullófrágyá't is kihordjuk a föl­
dekre és aiászántsuk. A nyári 
trágyázással gyorsan alakul át a 
trágya, gazdagabb lesz a talaj 
tápanyagban s több termést ta­
karíthatunk be a jövő esztendő­
ben. A jó talajelőkészltéssel már 
most kell harcolni a többlemió- 
sért. Minden éreti isi állótrágyát 
minél előbb hordjanak lei a ter­
melőszövetkezetek és azonnal

parasztok
is, hogy eredményesen vehessék 
ki a .részüket a többtermésért fo­
lyó harcból.

Ha több a termés, könnyebb a 
beadási kötelezeltség teljesítése 
is és több jut íi szabadpiacra. 
Ezért már most jól kell kezdeni 
a munkát. Lehetőleg clőhánlós 
ekével 18—20 cm mélyen szánt­
suk alá az ist állótrágyát.

A csépiéül munkák "végeztével 
kezdjünk hozzá fokozottabban a 
kukorica nyári kapálásához, ez­
zel is védekezünk a szárazság el­
len, irtjuk a gyomot is. A nyári 
kapálás emeli a kukorica termé­
sét. A nyári kapálást csak 2—3 
cm-es mélységben kell végezni.

A gyapotföldek ápolására is 
különös gondot fordítsunk most 
augusztusban. A gyapotföld kul- 
tivátorozását akkor is meg keli 
ismételni, ha a gyapotföld gyom. 
tálán. A májusi vetésű gyapotok­
nál auguszuts 31-ig két knllivám 
rozás't végezzünk.
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A PROPAGANDISTA ELŐADÁSA
.1 PROPAGANDISTA JÓ ELŐADÁSA NAGY SEGÍTSÉG A POLIT 1KAI ISKOLÁK

HALLGATÓI SZÁMÉRA
Az egyes tananyagok feldolgozá­

sa a politikai iskolán a propagan­
dista bevezető előadásával kezdő­
dik. Ezért a hallgatók számára a 
tananyag mellett az előadás első­
rendű segédeszköz a témák feldol­
gozásához. A tapasztalatok azt bi­
zonyítják, hogy az előadás tartal­
ma, elvi színvonala, de formája és 
az előadás módja is nagy mérték­
ben befolyásolja a hallgatók mun­
káját. a tananyag feldolgozását és 
■innak hatását gyakorlati munká­
jukban, Éppen ezért a propagan­
distáknak az eddiginél fokozot­
tabb gondot kell fordítaniok az 
előadásra való felkészülésre az elő­
adás vázlatának kidolgozására az 
előadás megtartásának módjára 
is. Ass előadások színvonalának 
emelése, formájának megjavítása,
<= következő oktatási évadban alap 
követelményként áll propagandis­
táink előtt.

Jó előadást tartani — valóban 
ueui könnyű dolog. Mint általában 
a propaganda munka módszerei­
nél. it! sem lehet kész sémákat ad­
ui arra, hogyan tartson a propa­
gandista jó előadást. Nyilvánvaló 
az is, hogy helyes tanácsok alap­
ján nem fog azonnal minden pro­
pagandista kiváló előadást tartani. 
Az előadásra 'való felkészülés és 
az előadás megtartása legjobb 
módjának megtalálásában is a 
gyakorlatnak van a legnagyobb 
szerepe. Itt is csak általános alap- 
elveket. tudunk adni, amelynek is­
merete és betartása komoly mér­
tékben segíti a propagandist ab­
ban. hogy megtalálja és kialakítsa 
a maga számára a legjobb, leg­
célravezetőbb módszereket és' for­
mákat.

maszt alá. egyetlen kérdést sem 
hagy megválaszolatlanul. Azt je­
lenti továbbá, hogy a propagan­
dista felfedi a hallgatók előtt a 
jelenségek, tények, események kő 
zöttj összefüggéseket s megmutat­
ja számukra a tanulandó anyag 
fő elvi tételét, A propagandised vi­
szont ilyen előadást csak abban az 
esetben tud tartani, ha mind arról 
amit előad, alapos és sokoldalú 
ismerete van.

Az előadás másik fő követel­
ménye a mozgósító jelleg. Mivel 
érhetjük ezt el? Hogy a propa­
gandista előadása mozgósító le­
gyen. mindenek előtt arra kell tö­
rekedni. hogy az szilárd eszmei 
alapon álljon, meggyőző, világos, 
hallgatói számára érthető legyen,

sa azonban nem egyszerűen azt je 
lenti, hogy a propagandista elvi 
hibák nélkül felsorolja az elméleti 
tételeket, hanem magáiba foglalja 
azt a követelményt is, hogy az 
elméletet a gyakorlattal szoros 
összefüggésben fejti ki. Az elő­
adás mozgósító erejének elenged­
hetetlen feltétele a propagandista 
mély meggyőződésétől fűtött szen- 
'vedélyessége.

A propagandista csak akkor 
tudja. meggyőzni hallgatóit 
ügyünk igazságáról, a Párt politi­
kájának igazáról, csak akkor tud­
ja harcba vinni a dolgozókat ennek 
a politikának végrehajtására, ha 
maga mély meggyőzéssel érti és 
érzi mindannak igazát, amiről be­
szél. ha egy pillanatra sem válik

Az előadás célja 
és jellege

A propagandista bevezető elő­
adásának az a célja, hogy segítse a 
hallgatókat a tanult téma minél 
alaposabb elsajátításában.

A hallgatók akkor tanulnak jól, 
ha a téma érdekli őket és egy- 
egy kérdés feldolgozása után szé­
lesedik a látókörük, tisztábban lát. 
iák a feladataikat. Ebből követke­
zik, hogy a propagandistának az 
előadásban arra kel! törekedni, 
hogy ennek a várakozásnak eleget 
tegyen. Ezt viszont akkor tudja 
elérni ha a propagandista előre 
eldönti azt, hogy mit akar elérni 
előadásával: milyen eszmei célt 
tűz ki (pl. az ötéves tervről szóló 
tananyagnál a nagy építkezésekkel 
kapcsolatban a szocializmus távla­
tának megmutatásával — a haza­
szeretetre, a hazafiságra való ne­
velés), milyen ellenséges ideológia 
val veszi fel a harcot (pl. szociál- 
demokratizmus, klerikális reakció 
ellen) s mire fogja mozgósítani a 
hallgatóit (pl. a hazaszeretet, az 
aktív honvédelem a munkafegye­
lem. állami fegyelem megsziiárdí- 
.ása, harcosság, bátor kiállás az 
ellenséggel szemben.)

Ezeket a kérdéseket mindég te­
gye fel magának a propagandista 
az előadásra való felkészülés előtt, 
és nagy gondot fordítson arra, 
hogy előadásának eszmei célkitű­
zése az ellenséges ideológiára mért 
csapás legyen és az előttünk átló 
feladatokra mozgósítson. Csak így 
tudja céltudatosan felépíteni elő­
adását. Ebben a munkában ko 
moly segítséget kap a pmpagan 
JiMa a számára készített útmuta 
tóból.

Az elmélet Helyes megmagyarázó- az elmélet gépies közvetítőjévé.

Hogyan készítsen előadásvázlatot a propagandista
I. főkérdés: A klerikális reakció 

elletij harc, politikai harc. (5 perc),
a) Miért politikai harc.
b) Az állam szempontjából ma­

gánügy a vallás és miért.

A Szovjetunió ENSZ mellett működő 
képviseletének levele 

az ENSZ titkárságához

A propagandistának az előadás­
ra való felkészüléskor első felada­
ta, hogy feldolgozza az egyes 
anyagokhoz a klasszikus irodal­
mat (Lenin, Sztálin, Rákősi elvtár­
saktól) utána az egyéb megadott 
irodalmat. De a propagandistának 
nem elegendő az, hogy a megadott 
irodalmat csak átolvasgassa, hanoin 
feltétlenül fontos kijegyzetelni és 
az irodalom [«jegyzetelése után 
jegyzeteket áttanulmányozni. Ez­
után a következő lépés, hogy : 
propagandista a tananyaghoz meg­
felelő helyi anyagokat, szemléltető 
segédeszközöket, (térkép, képek, 
szépirodalom, grafikonok, ábrák) 
kiválassza, valamint áttanulmá­
nyozza a Központ által megadott 
útmutatókat.

Ezután az útmutatóban • adott 
kérdéseket figyelembe véve most­
ora r az anyag részletes ismerete 
alapján elkészíti az előadás tervét, 
amelyben röviden felvázolja az 
előadás^ fő és alkérdését. A főkér­
dések kiválasztásánál s általában az 
egész anyag feldolgozásakor vegye 
figyelembe a propagandista a hall­
gatók összetételéi és politikai fel- 
készültségét, vagyis vegye figye­
lembe azt, hogy hallgatói "mennyire 
ismerik a témát. Az előadás tervé­
nek elkészítésekor helyes, ha meg­
határozzuk. hogy egy-egy kérdés 
tárgyalására mennyi időt ''ordí­
tunk. Az előadás tervének elkészí­
tését nézzük egy példán keresztül: 
i.A klerikális reakció népidemokrá- 
ciánk ellensége” című téma utolsó 
anyagából.

Bevezető,
Utalni az elmúlt heti anyagra.

(2 perc),

H. főkérdés: A marxista.lenjnis 
ta párt álláspontja a vallás kérdé­
sében. (15 perc).

a) A Párt világnézete.
b) A vallásos világnézet.
e) Lehet-e párttag vallásos.
d) Álláspontunk a béke papok

kérdésében.
Ili, főkérdés: A klerikális reak­

ció eszközei, módszerei, (3 perc).
Csak rövid utalások azokra a 

módszerekre, mellyel aknamun­
káját végzi a klerikális reakció.

Összefoglaló:
Az előadás rövid áttekintése, a 

feladatok ismertetése. Ebből a 
vázlatból látható tehát, hogy me­
lyik kérdés az, amelyikkel a pro­
pagandista legnagyobb részletes- 
céggel akar foglalkozni.

Ha a propagandista megcsinálta 
az előadás tervét, akkor rátérhet 
annak részletes kidolgozására. 
Az előadás vázlatának elkészítésé­
nél az a helyes módszer, ha a pro­
pagandista az általa jól ismert kér­
déseket. néhány vezér mondat­
ban rögzíti, míg a legfontosabb 
részeket szóról szóra is leírja, 
A vázlat elkészítésénél ügyelni 
kell arra. hogy előadásunk ne le­
gyen elvont, az, összegyűjtött 
anyagból írjunk be a vázlatba oda 
megfelelő példákat, adatokat je­
löljük meg, hogy egyes kérdések­
nél milyen szemléltető eszközöket 
fogunk használni. Mindezzel ele­
venebbé, színesebbé, érthetőbbé 
tesztik előadásunkat.

A Szovjetuniónak :tz, ENSZ 
m oltott működő képviseleté 
augusztus 11-én levelei intézeti 
az ENSZ titkárságához:

„A Szovjet Szocialista Köztár­
saságok Szövetségének kormánya 
közli az ENSZ titkárságával 
hangoztatja a levél a többi kö­
zött, — hogy J. V. Sztálin elv- 
táPSi a Szovjetunió miniszterta­
nácsának elnöke a következő fel­
hívási kapta a görög politikai 
foglyok hozzátartozóitól:

„Mi, megkínzott és szenvedő 
görög anyák, feleségek és nővé­
rek önhöz fordulunk és közben­
járását kérjük a Jura szigeti kon­
centrációs tábor végleges meg­
szüntetése érdekében, Kérjük, 
hogy közbelépésével akadályozza 
meg hozzátartozóink megsemmi­
sítésé).

A tábor foglyaitól érkezett, 
valamennyi friss hír azt bizo­
nyítja, hogy a táborban to­
vábbra is terror és bántalmazás 
uralkodik senki sem ellenőrzi 

a börtönőröket.
Ugyanakkor rövidesen " elkészül­
nek azok az új böPtönépületek, 
amelyek teljesen mérvadó sze­
mély véleménye szerint alkalmat­
lanok arra, hogy a foglyokat ott 
tartsák, A börtön igazgatójának, 
a börtönőröknek és másoknak az 
cinül élt épületek használatba vé­

tkére vonatkozó, több Ízben telt 
kijelentései meggyőznek ben,útin. 
kei. hogy hozzátartozóink élete 
veszélyben forog. Az emberi ér­
zés, a civilizáció, az igazság ne­
vében fordulunk önhöz és kér­
jük, lépjen közbe a Jura.sz.igtyi 
tábor megszüntetése érdekében. 

A tábor börtönkamarái hozzá, 
tartozóink sírjai. Elég sokan 
vesztették már egészségüket és 
életüket Jura-szigetén. A fog 
lyok ezrei sok év óta elszige. 
lelten tengődnek. Véget kell 
már vetni a kínzásoknak, a/ 
éhségnek, a szomjúságnak, aim 
oly sok embert pusztított el 
Reméljük, hogy az általunk kö­

zött konkrét adatok meggyőzik 
Önt. hogy a Jura-szigeti 'kon­
centrációs tábort meg kell szttn- 
télnf. Reméljük, hogy hallgat a 
görög anyák, feleségek és "nővé­
rek: ezreinek kétségbeesett juj 
kiáltására. Ezek az anyák, fen­
ségek és nővérek mindnyájan a 
Jura-szigetj koncentrációs tábor 
megszüntetését követelik - feje­
ződik be a görög szabadságharca 
sok hozzátartozóinak levele.”

A képviselet a továbbiakban ké­
ri az ENSZ titkárságát, hogy te­
gye meg a szükséges intézkedése­
ket az említett görög politikai fog ­
lyok védelmében.

Visszatért Moszkvába a „loszif Sztálin" zászlóshajó
Augusztus H-én visszaérkezett 

Moszkvába a „.loszif Sztálin“ 
zászlóshajó, amely július 18-án 
indult el Moszkvából Sztálin­
grádba, a Len-in-csatorna meg­
nyitására. Július 27-én megnyi­
totta a Lenin-esato-rna hajófor­

galmát, végighaladt a csatomon 
a kalacsi kikötőig, majd onnan 
visszafordult Moszkva leié.

A ,-Joszif Sztálin“ az első hajó, 
amely oda-vissz,a megtette a 
Moszkva Katars közötti viziuta .

Tkacsenko tudósítása a „Pravda4í-ban 
a koreai nép ellenállásáról

A propagandista előadás módja

Milyen jellegű legyen 
a propagandista 
előadása ?

A tapasztalat azt mutatja, hogy 
3 magyarázó jellegű előadások 
legtöbbet segítenek a hallgatók­
nak. Ez azt jelenti, hogy a propa­
gandista minden felvetett gondo­
latot több oldalról megvilágít, ér­
vekkel bizonyít és tényekkel tá-1

Az előadás eredményességében, 
megértésében nagy szerepe van a 
propagandist előadás módjának, 
éppen ezért meg kell találnunk 
ezen a téren is a helyes módszert. 
Az egyhangú, gyors, színtelenül 
elmondott előadás agyoncsapja az 
előadás tartalmát, nem köti le a 
hallgatók figyelmét, éppen ezért 
rendkívül fontos, hogy az előadás 
megtartásánál megtanuljuk a he­

gyes illemet, A propagandistának 
nyugodtan, mindenki állal érthe­
tően kell beszélnie. Ne használjon 
felesleges idegen szavakat, mert 
ezzel is megnehezíti a hallgatók­

nak az előadás megértését, A pro­
pagandista előadás közben tartson 
kapcsolatot a hallgatósággal és ál­
landóan figyelje az elvtársak arc 
kifejezését, fegyelmezettségét, — 
Ebből megállapíthatja a propagan­
dista, hogy gyorsítania kelbe a be. 
szádét vagy lassítania.

A helyes előadásmód kialakítá­
sában nagy szerepe van a szépiro­
dalom olvasásnak, ami bővíti szó­
kincsünket. éppen ezért minden 
propagandista feladata, hogy mi­
ne! több szépirodaimat olvasson 
és tanulmányozza tanítóink munka­
módszerét. Szabó István.

Munkássors Jugoszláviában
, A „Politika" című tttóista lap írja:

A vJabucslci Hit“ nevű állami 
gazdaságban Húszéin Rajniovics 
munkás kilenctagú családjával la­
kik egv sárkunyílóban. Semmivel 
sem jobb a helyzet a közős mnn- 
kásteikásökbam. A munkás-lakások 
régi, elhagyatott ba rak olt, ame­
lyeknek sem ablakaik, sem ajtóik 
nincsenek, Az ágynemű, ha van, 
mocskos, de a legtöbb esetben

hiányzik, Az emberek félig töltött 
szalmazsákokon alszanak a föl­
dön.

A tószJtátai'anság következmé­
nyeképpen a munkások közül 
nagyon sokan szenvednek bőrbe­
tegségiben. Sok a tifuszos beteg is. 
Ez év első négy hónapjában a 
betegségek és sérülések mialt 
ezekben az állami gazdaságokban 
17167 munkanap veszett el.

A „Pravda” -közölte phenjani tu­
dósítójának A. Tkacsenko»ak „A 
koreai nép fokozza ellenállását az 
agres-szorokkal szemben” című tu 
dúsítását.

Az amerikai légi kalózok foly­
tatják. embertelen gonosztetteikeí 
Korea ellen — írja a KSbbi között 
Tkacsenko. Az „ENSZ csapatok” 
parancsnoka és az Egyesült Álla­
mok 5. katonai légi erejének pa­
rancsnoka megkezdte a koreai nép 
tervszerű irtását,

Észak-Korén városait felper. 
zscl-t zónává teszik. Hatalmas
repülőgépkötelékek éjjel-nap­
pal barbár bombatámadásokat 
hajtanak végre bél és városok 

és falvak ellen.
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság sajtójának közlése 
szerint július 12-től 31-ig az ame­
rikai légi kalózok Phcnjanra, Von- 
szanra. Hamliinfe és Cshoncsinre 
mintegy 18.000 bombát dobtak. A 
bombák egyharmada Napalm- 
bomba és időzített bomba volt.

A napokban a Plienjantól észak­
ra fekvő vidéken jártam — Írja a 
tudósító, — ahol az agresszorok 
több békés települést megsemmi­
sítettek.

Mindenfelé koreai gyermekek 
és nők holttestei hevertek, A 
bombák összerombolták a pu 
Tasztok házait, tönkretették a 
kerteket, a felismerhetetlemé-

gig elpusztították Kandón, 
Színesen és Szunan városokat,

íE hóhérok következetesen Valósít- 
1 jak meg a halál ‘és pusztítás ször­
nyű tervét, a panmindzsoni tár­
gyalások meghiúsításának, az ag­
resszió kiterjesztésének leimét ..
mondja a továbbiakban a tudósítás 

A Koreai Központi TI augusztus 
11-i közleményében leleplezte az 
intervenciósok hazug fecsegését ar­
ról, hogy állítólag a koreai fegy­
verszüneti tárgyalások siettetése 
érdekében folyamodnak a „kato­
nai nyomás”-hoz. Valójában ez a 
..katonai nyomás” a tárgyalás meg. 
hiusftására irányul,

Az agresszorok a lakosság töme­
ges pusztításával akarják megtör­
ni a nép ellenállását és térdre, 
kényszeríteni Ko-rea lakosságát.

A koreai nép azonban ellenál.
1 ásónak fokozásával, győzelmi 
akaratának növelésével válaszol 

az amerikai agreSzoroknak,
—- hangsúlyozza Tkancsenko. — Az 
amerikai beavatkozók semmiféle 
gaztettei sem tudják megijeszteni 
és térdrekényszeríteni a koreai né­
pet.

A koreai néphadsereg és a kí­
nai népi önkéntesek sikerei bizo­
nyítják. írja Tkacsenko, —hogy 
az amerikai imperialistáknak soha­
sem sikerül leigazol a szabadság 
szcieiő koreai népet és megvaló­
sítani agresszív terveiket.

A japán országos békebizottság készül 
az ázsiai és csendesóceáni országok 

békeértekezletére
Tokiói jelentés szerint a japán 

országos békebizottság öt javasla- 
tott terjesztett elő az ázsiai és 
csemlesóceáni országok Pekingbcn 
tartandó békeértekezletén. A ja­
vaslatok szembeszáítnak a japán 
militarizmus felélesztésére irányuló 
törekvésekkel, követelik a san- 
franciscoj ..békeszerződés" és az

amerikai — japán „biztonsági 
szerződés felbontását és sikra- 
szál'inak az egész világra kiterje­
dő igazi béke megteremtése mel­
lett.

Egész Japánban folyik az ázsiai 
és csendesóceáni országok béke- 
értekezletére küldendő delegáció 
tagjajnak megválasztása.

Harci»
szó c|

A Textilgyár 
művezető 

Horváth Frigyei
Amikor a Texts Lg j 

csatlakoztak a Dollit] 
-enyfelhívásához, 
méltó megünneplést] 
szocialista munkl 
Horváth Frigyes elvi 
vő de egyik művezclt 
re hívta az tizem vall 
vezetőjét a jobb miJ 
lfB, a magasabb t djl 
munkafegyelem inéi 
és a géphatásfok rm-j 
fjekében.

A verseny nagy 
folyt az elmúlt hónai 
tékelés alapján Hurt 
nyerte et a „legjobb] 
, ímet. műszakja pedil 
műszak“ címei ezzel! 
vándorzászlót. \ ml 
havi tervét 109.7 .szí 
leslteitc 91.7 százaiéi 

(mellett. Javult a géf 
és a munkafegyelem ! 
hónapban Horváth 
műszakja tovább javi| 
idényein.

*

Fej-fej mellet^ 
a Kovát 

és Saláth mj 
a Cementipari V<

A Cementipari Vái 
zói Alkotmányunk 
>6.713 forint értékű 

ajánlást vállaltak nu 
tus tízig 62.953 forinpj 
ick, A verseny során | 
kőfaragó, betonos, ni 
részlegek után a ni,. | 
a Kovát« műszak 
16.882 forint teljesíti'" 
„an felzárkózik azonbj 
műszak, mely eddig 1f 
fa teljesítette fékjétij 
ÍJgyéni versenyzők kö] 
Szabó István durvázj 
műszakból, aki váll: 
tervét. 105 százalékra 
zet szemben 112 száza 
itejesítést ért el. Fékei] 
Saláth műszakban 10!! 
teljesítette tervét. KoJ 
kőfaragó 168, Kulcsúi 
zöműves 137, Kapusi 
Ionos 168, Gáli Imre v 
relő 121 százalékra
normáját.

e
A Cipőgyárba 
a kikészítő űzi 

114 százalékos
A Táncsics Cipógyá 

Alkotmányunk ünnepi 
c versenyt indítottal 

üzemrészek' Közöt: 
l-lO-ig tartó dekádh 
Helyet Q kikészítő üze 
’ezte meg 114 százaié 
'ul, a második helyen 
szerepel 103 százalék! 
s?.r a továbbiakban n 
»‘ja terein 98, szabász, 
r 91 százalék. E hál 
„«sz lemaradt, 
«yenen visszaesett. ' 
,negjavtíani műnk 
f 'gént szó kötete 
a tervet teljesíteni 
telesseg. Az egyé 
lZÖ,t Kányási "te 
5 írtain Mi hál 

Szőllősí Férni 
^ázaiéko., teljesít, 
emarsoktól példát
.^^dók, így pél( 
ak?rnakl 5:i' vaRv
■N 60 százalékra te

A ■. **^kotingyór
hilteljes
felajánl«

‘ioLd,°/!-ánygyári
:il'8nZÓ1 Alkom 
Iák8 h !,epléSe all<
í pufy ,idűs T



CSÜTÖRTÖK

működő

ht>b ízben ielt 
íznek bciuiün. 
hozóink élete 

emberi ér- 
igazság i>e- 

pllóz és kér-
J ura.szigeti 
érdekében.

lurui hozzá.
I iüi'g sokan 
Iszségükrt és 
Ítéli. A fog 
(óta ehzige.
1 Véget keli 
póknak, uz 
Iságnak, ami 
Itisztított el, 

óét a limk kő. 
k nieggyözik
pz'igeti kon- 
K' keli szVtv 
b lnllgm a 
lelt es ■,* i ’ - 
fceesett jaj- 
Imvák. le.e- 
lndnyájan a 
piciós tábor 
[elük - feje. 
Ibadsághareo- 
leveic.” 
hbiakban ké­
ül, hogy te- 

I iníézkedése- 
I ;i ilitikai fog-

, csaiorinin 
ajd onnan

feLé.
p/ első liajó, 
Imegtctie a 
|>i ti viziutau

•-hau

Kandón,
I városokat,
esen vaiósít- 
sztitás szür- 

Idzsoni tár­
nak, az ag - 
t tervéi 
la tudósítás 
[I auguszlu- 
leplezte az 
Icsegéíét ar.
forcái fegy- 

siettetése 
lak a „káló­
ijában ez 
fcryalás m«,'.

|>sság ionv.- 
lák meg!őr­
lés térdre, 
loss ágát.
In ellenál. 
[győzelmi 

1 átaszol 
íróknak, 
leiiko. — Az 

semmiféle 
kgijeszteni 

koreai né-

és a ki■
[ rci bizo- 
lo, — hogy 
Itnak soha- 
izabadaág 

megváló-

ÍSZÜl

L ok

piztonságt 
sikra- 

|a kifér je­
lébe ftiei-

az ázsiai 
lolt béke- 
1 delegáció

Í5' AVGü32rua H. CSÜTORl'ötC

IIarcban az 
szocialista

A Textilgyár legjobb 
művezetője

Horváth Frigyes elvtárs
Amikor a Textilgyár dolgozói 

csatlakoztak a Dohánygyár ver­
senyfelhívásához, az Alkotmány 
méltó megünnepléséért indult 
szocialista munkaversenyhez, 
Horváth Frigyes elvtárs, a szö­
vődé egyik művezelőjc verseny- 
!tí hívta az tizem valamennyi mű­
vezetőjét a jobb minőségi mun­
ka, a magasabb teljesítmény, a 
munkafegyelem megszilárdítása 
és a géphatásfok megjavítása ér
fjekében.

A verseny nagy lendülettel 
.folyt az elmúlt hónapban, az ér* 
»ékelés alapján Horváth etvtárs 

i,nyerte ei a „legjobb művezető“
. une?, műszakja pedig a „legjobb 
juűszak" címet ezzel együtt

Alkotmány ünnepére vállalt 
fogadalmak teljesítéséért

av-ngHwaws-aHttif
3

Vándorzászlót. A műszak július 
havi tervét 109.7 százalékra tel­
jesítette 94.7 százalék minőség 
•mellett. Javult a gépkihasználás 
és a munkafegyelem is. Ebben a 
hónapban Horváth elvtárs és 
műszakja tovább javít elért ered­
ményein.

Fej-fej mellett halad 
a Kováts 

és Saláth műszak 
a Cementipari Vállalatnál

A Cementipari Vállalat dolgo­
mig Alkotmányunk ünnepére 
36.713 forint értékű munikafel- 
ajánlást vállaltak melyből augusz­
tus tízig 62.953 forintot teljesítet­
lek, A verseny során a mtikpves 
kőfaragó, betonos, inűkőcsiszolo 
részlegek után a második helyet 
p Kováts műszak foglalja * el 
16.882 formt teljesítéssel« szoro­
san felzárkózik azonban a Saláth 
műszak, mely eddig 16.874 forint­
ra teljesítette felajánlását. Az 
fcgyéni versenyzők közül kitűnik 
-Szabó István durvázó a Kováts 
műszakból, aki vállalta, hogy 
tervét 105 százalékra teljesíti, ez­
zel szemben 112 százalékos terv 
teljesítést ért el. Fekete Margit a 
Saláth műszakban 104 százalékra 
1 élj esi (ette tervét. Kopcsa Imre 
...ő faragó 168, Kulcsár Sándor 
töműves 137, Kapusi István be- 
ojios 168, Gáli Imre. vasbetonsze­

relő 12! százalékra teljesítette 
normáját.

-iló nikotint állítanak elő ter­
ven felül. Az újítás lényege az 
hogy az elfolyó mosólevet felfog'
lak, desztillálják, ebből „ikotim"
nyernek. Amikor l'elaió,,)' ' miajanlásukai
eljesnettek váltották, hogy újabb

ó0 kilót állítanak elő terven fe
Ifit. Póttolajánlásaikat au.gUS7ttls'
nyolcad'ikán teljesítették % mv
összesen, az újítás következtében 
24.1 kiló nikotint állítottak elő 
30.721 forint értékben

Mezei írén 
ruhagyári dolgozó: 

248 2 százalék
A ruhagyári dolgozók Alkot­

mányunk ünnepe tiszteletére Vett 
vátóaMsailkat, harmadik negyed- 

vi tervük sikeres teljesítése ' ér­
dekében egymásután túlteljesít de 
A szalagok közötti versenyben 
legszebb eredményt a Béke te 
romben dolgozó négyes szalag 
érte él 155.5 százalékos mennyi­
ségi és 98.5 százalékos minőségi 
állaggal. Kiváló eredményt tud 
felmutatni a Vörös Csillag terein 
kettes szalagja is, amelynek á>. 
iaga 148.5 mennyiségileg és 97.8 
százalék minőségileg. Az egyéni 
versenyzők között legjobb mun­
kát Mezei Irén végzi, akinek tel­
jesítménye 248.2 százalék. Kato­
na Júlia 215.7, özv. Ceglédi Já­
nosáé 184.7, Balogh Gyula 171.7, 
Mile Lajos 160.6 százalékot tel­
jesít.

Ahol nem fordítanak 
elég gondot a verseny 

nyilvánosságára
Cgy u Járóműjavító Vállalat­

id, mint a BiWorgyárbau élén­
ken folyik az Alkotmányunk ün­
nepére megindult szocialista 
mim ka verseny. A dolgozók igye­
keznek becsülettel eleget tenni 
ígért szavuknak, egymásután tel­
jesítik felajánlásaikat. Ez, így is 
v«n rendjén. A baj azonban az, 
hogy amikor ezeknél a vállala­
toknál, üzemeknél érdeklődtünk 
a Versenyeredményekről. nein 
tudtak felvilágosításit adni. Mind 
két helyen különféle kifogást em­
lítettek meg. A Járómű javító Vál­
lalat üzemgazdasági osztályán az 
volt a válasz, hogy Stefán elv- 
társ, aki ezzel a kérdéssel foglal­
kozik Pestre utazott. Más nem 
foglalkozik a versennyel. Hát a 
szakszervezet mit csinál? Kinek 
a dolga gondoskodni a verseny 
nyilvánosságáról, ha nem a szak 
szervezetnek?
.A Bútorgyárban Bereczici elv­

társ azt a kifógásit említette meg, 
hogy nem képes a Versenyről ki­
mutatást adni, mert nagyon sok 
munkája van és aztán szabadsá­
golások vannak. Itt az a súlyos­
bító körülmény, hogy Beveczki 
elvtárs sok munkájára hivatko­
zik és mégsem eléggé biztosítja 
a verseny nyilvánosságát. Pedig 
Bereczfci elv társnak éppen ez 
lenne a feladata. Ne felejtsék el 
ezek az elvtársak, hogy a ter­
sen'/ nyilvánossága egyik biztosí­
ték a további jó munkára. Az 
eivtársak az elkövetikezendő idő­
ben fordítsanak nagyobb gondot 
a verseny nyilvánosságának biz 
hasítására, az élenjáró dolgozók 
széleskörű népszerűsítésére

Munkavédelem Hajdú-Hühar 
építőipari vállalatainál

Alkotmányunk II*. paragrafusa

A Cipőgyárban első 
a kikészítő üzemrész 

H4 százalékos átlaggal
•' Táncsics Cipőgyár dolgozói 

Alkotmányunk ünnepe tiszteleté­
je versenyt indítottak meg az 
üzemrészek között. Augusztus 

-10-ig tartó dekádban az első 
Helyet a kikészítő üzemrész sze­
rezte meg 114 százalékos átlag­
jai, a második helyen a csálcózó 
szerepel 103 százalékkal, A rang- 

a továbbiakban a következő: 
,ia terem 98, szabászat 93, fűző­
ié 91 százalék. E három utóbbi 
üzemrész lemaradt, teljesítmé­
nyében visszaesett. Igyekezz mek 
‘iiegjavtiand munkájukat, mert 
“z ígért szó kötelezettséggd jár. 
A| tervet teljesíteni hazafias kö­
telesség. Az egyéni versenyzők 
Között Kányási István szabász 
“6, llatala Mihályné ragasztó 

Szőllősi Ferenc talpaló 157 
»zúzalékot teljesít. Ezektől az 
jártarsaktól példát vehetnek a 
»«maradók, így például Ticz lin- 
réné, aki 53. vagy Tóth Ibolya, 
aki 00 százalékra teljesíti normá­
ját.

^ nikotin gyártás dolgozói 
túlteljesítették 
felajánlásaikat

dohánygyári nikotingyárlás 
dolgozói Alkotmányunk méltó 
■ t'gunneplése alkalmából váílal- 
lik. hogy idős Tóth Gyula eiv- 

s Oldásának bevezetésével 180

Katona Margit 18 évvel ezelőtt 
született egy kis sáros szabolcsi 
községben. Szegény emberek ab­
ban az időben még nem valami 
nagy örömmel várták az újszü­
löttet: bizonytalan, borús volt na­
gyon a sorsa, a jövője. Ki tudja 
hová torkollott volna Katona 
Margit útja is, ha gyermekkora 
derekán a diadalmas szovjet se­
regek nem teremtenek új világot 
és új utakat a boldog lövő jelé 
törekvő szegényemberek és gyér 
mekeik számára.

Az új út — aminek aztán Ka. 
tona Margit neki vágott — már 
nem sötét., kanyargós és hepe­
hupás volt, hanem egyenes tjs vi. 
lúgos.

Dolgozó népünk alkotmánya 
így rögzítette ennek az útnak a 
használatát 48. paragrafusában.

(1) .4 Magyar Népköztársaság 
biztosítja a dolgozóknak a műve­
lődéshez való jogéit'

(2) A Magyar Népköztársaság 
ezt a jogot a népművelés kitér- 
jesztéséuel és általánossá tételé- 
vet, uz ingyenes és kötelező álta­
lános iskolával, közép- és felső­
fokéi oktatással' a felnőtt dolga, 
zók továbbképzésével és az okta­
tásban részesülök adyagi lámo- 
gafásával valósítja meg.

Katona Margit tanítónőképzöbe 
lra-t.kozha.iolt. Kényelmes 'kollé­
giumban lakott, koszüál, söl tan. 
szerekkel, tankönyvekkel is el­
látták és mindezért cserébe csak 
tanulnia kellett — a saját javá­
ra . ■. Igyekezett is meghálálni ezt 
a sok-sok segítségei: az elmúlt 
évben jő eredménnyel leérettségi­
zett és ma megváltozott, még. 
újhodolt népünk új értelmiségé­
nek fontos tagja: tanítónő. /I kö­
vetkező évben már a legifjabbak 
generációját jogja tanítani, nevel­
ni szabad életünk törvényeire, 
arra, hogy a 48, paragrafus nem 
csak Jog és kötelesség, hanem 
megváltozott életünk lörvénysze. 
rüsége is.

Nem lesz nehéz feladat, hiszen 
egész élele ezt példázza' És raj­
ta kívül sok-sok Katona Mártiit.

Balogh Jóska, Kovács Lajos élete 
példázza, akik mind-mind nyo­
morban, sötétségben születtek és 
fénybe, világosságba jutottak.

Ha csak széjjel néz a mi új vi. 
lúgunkban, minden-minden erről 
beszél. Iskoláink, melyeknek há­
lózata kiszélesedett, hogy min­
den furialt magukba tudjanak 
foglalni. Közép. cs felsőfokéi is. 
kóláink, egyetemeink, melyekben 
a múlt gyászos évei során 'az sem 
volt meglepő, hogy néha 1 szá­
zalék volt a munkásszülők gyer­
mekeinek aránya és ma, — mun­
kás, dolgozó paraszt, becsületes 
értelmiségi szülők gyermekei la. 
mának itt, harcolnak a Indás vá­
rának bevét eléért,

A kultúráithonok, melyek sor­
ra alakulnak ki le gél maradó Hab b 
tavainkban is, hogy a tudás fé­
nyével lemossák az évszázados 
port és sötétséget: az urak vita. 
yának maradványait. Nincs a 
megyében olyan község, sőt ta­
nyakerület sem, ahol önálló 
könyvtár ne lenne: dúsan cso­
bognak mindenütt a tudás for. 
rásni, Ott, ahol valamikor a sze­
gény zsellér emberek petróleum, 
vagy gyertya, fénye mellett olvas, 
hanták csak a ,,Kalendáriumot”, 
ma kigyulladt. „ villany és a 
nMrxizmus-leninizmas klasszika, 
sail, tanulmányozzák, a világiro­
dalom legkiválóbb alkotásait ol. 
vassdk dolgozóink. A modern 
technika is eljutoll már legeiéin- 
gotiabb faUmnkba is: filmvetítő- 
gépek sokasága viszi a kultúrától 
sokáig elzárt tömegeknek a leg- 
fontosabb művészete/. Színháza- 
ink, művészegyütteseink, kiváló 
kirkúrcsoportjaink nevelik, tanít, 
jók őket, az új életre és közben 
a művelődéshez való' jog egyre 
inkább válik szükségszerűséggé, 
iráni a levegővétel és a minden­
napi kenyér,..

Sokat, nagyon sokat, tud erről 
majd beszélni Katona élvtársnő..

, . hiszen az Alkotmány a mi 
új, megváltozott, — egyre szebb 
és gazdagabb életünk...

ta Gu)

Építőipaiunk gyors fejlődése a 
dolgozók életszínvonalának emel­
kedése megköveteli, hogv mind 
eredményesebb gondoskodás tör­
ténjen a dolgozók szociális hely­
zetének, biztonságos munkafeltéte­
leinek megjavítására. Pártunk, 
kormányzatunk nagy figyelemmel 
és szeretettet gondoskodik a dol­
gozók munkavédelméről hatalmas 
összeget fordít erre a célra. Ezt 
igazolja az is, hogy a dolgozók 
b diese telhárítását és üzemegész­
ségügyét— a munkavédelmet — a 
szakszervezetekre, illetve a szak- 
szervezetekbe tömörült dolgozókra 
bízta azért, hogy maguk a dolgo­
zók ellenőrizzék a munkavédelmi 
rendezetek betartását.

Rákosi elvtárs, a gazdasági ve­
zetők országos aktíva értekezletén 
nyomatékosan felhívta a figyelmet 
arra. hogy fokozottabban kel! gon­
doskodni a dolgozók munkaivé­
delméről.

„Meg kelj javítanunk a bal­
esetein ári lás, a munka védelem 

minden ágát.’’
— mondotta Rákosi elvtárs.

Építőiparunk területén Hajdú 
megyében csak ez év második ne­
gyedévétől van javulás. Ez azt 
mutatja, hogy a vállalatok vezetői 
kezdik végrehajtani azokat a 
kormányrendeteteket, amelyek biz­
tosítják a biztonságos munkafel­
tételek megteremtését.

Javulásról beszélhetünk szak- 
szervezetünk megyei bizottságá­
nak munkájában, melynek hatása 
az építőipari vállalatok üzemi bi­
zottságaiban is megtalálható. Ko­
moly eredményeket tud felmutatni 
például a Hajlított Bútorgyár 
munkavédelmi bizottság, amely szé­
leskörű aktíva hálózatot épített ki 
és munkáját terv szerint végzi.

A Minisztertanács és a Szakszer, 
vezetek Országos Tanácsa meg­
állapította, hogy a munkavédelem 
tevén eléri eredmények ellenére, 

az üzemi balesetek aránya 
egyes iparágakban még ma­
ga8, így feltétlen szükséges a 
baicsetelhárítás fokozottabb 

megjavítása.
Ez azt mutatja, hogy egyes válla­
latok nem szívlelték meg Pártunk 
figyelmeztetését. A 61/1. sz. Építő, 
ipari Vállalat ez év .júniusáig nem 
tartotta ttieg a kötelező havi biz­
tonsági szemlét. Júniusi szemlét 
teljesen felületesen végezték el, 
Ugyanakkor a Gementáruipari 
Vállalatiról nem hajtják végre a 
dolgozók kötelező oktatását.

Még különösebb esettel találkoz­
tunk a 24/3 sz. Építőipari Vállalat 
téglás! munkahelyén. Itt, a rossz 
gumicsizmába befolyó mész felse­
bez le az egyik dolgozó lábát és 
amikor a balesetet a munkahelyen 
jeleníteni akarta: Kapuvári főépl- 
tésivezető úgy nyilatkozott, hogy:
,.Ezzel nem komromittálhatjuk a 
vállalatot.” Előfordulnak olyan 
esetek is, amikor a vállalatok, a 
szakszervezet társadalmi munka- 
védelmi felügyelőjének, követelését 
az építésvezetők, a művezetők, 
zaklatásnak veszik.

Figyelmébe ajánljuk mindazok­
nak a gazdasági vezetőknek, akik 
az előbb említett módon dolgoz­
nak, hogy részletesen tanulmá­
nyozzák és szívleljék még Hor­
váth Márton clvfcáirsnak, a Páti 
Központi vezetősége június 29-i 
illésén mondott beszédének követ­
kező részét:

„Az az igazgató, aki az ii. b. 
és gyakran a pártszervezet 
hallgatólagos jóváhagyásával, 
elsősorban a munkások biz­
tonságát Szolgáló kiadásokon

takarékoskodik, az przaiol a 
dolgozók életével es egészse. 
gével és nem méltó arra, hogy 
a proletárdiktatúra idején Igaz­
gató légyen. Az ilyen eljárás 
nemcsak bűnös hanem ostoba

■Súlyos mulasztásokat követnek el 
építőipari válla,lui '.Jik a munka,vé­
delmi beruházások elkészítésébe!]. 
Az elmúlt év lap;:*,:.Juta! azt ;g,i. 
zolták, hogy a munkavédelmi be­
ruházó j tervek elkészítését a vál­
lalatok rábízták a tervosztályok 
vezetőire. Az eredmény meg is 
mutatkozott, abban ho«v Htiidii 
megyében csupán égy válnia,éjj- 
volt terve. Ez tanulságul szulgd.. 
jón és minden üzemi bízóiba y 
kapcsolódjon be a most folyó 1953. 
évi munkavédelmi ueruházások 
elkészítésébe.

-Nem szabad azonban azt gondol­
nunk, hogy a műszaki fe.tétetek 
biztosításával, a biztonság techni­
kájának fejlesztésével mindent meg 
tettünk. Korántsem ezen műik 
minden -- a dolgozók moz.gósiíá- 
suval. ötletességével, a munkások 
• ranti figyelmességgel is nagyon 
sokat el lehet »érni. Pé’da erre a 
Sámsoni-úti építkezés, ahol 

a figyelmeztető feliratok, 
szemléltető rajzok nagyban eló. 
"egílik a felvilágosító mm. 

kát a dolgozók között. 
Rendszeresíteni kell a vállalatodon 
be 1 ül íi munkavédelmi hetek mtg.. 
tartását, az 5 perces rendcsinálást 
mozgalom kifejlesztéséi. Ugyanak­
kor a Trösztök, vállalatok tar.sa- 
nak havonta munkavédelmi -yrrLz- 
renciát, ahol meg.árgvü i.j», 1Z 
eddig végzett munkát és nivyn 
í'ozzák a feladatokat. Bekap.»., ,.a 
a munkavédelmet szocialista 
munkaversenybe, válidást tesznek 
a tervek maradékra an végrehaj­
tására.

Nem szabad úgv gondTViJni 
mint a 61-e»s Trite»; főmérnöke' 
aki külön rendeletéi \ ár az E. M.- 
től a konferencia megtartására, 
amikor arról panaszkodik, hogy 
annyi rendelet van. nem is „ i’ht 
melyiket hajtsa végre.

A dolgozó emberről való gon 
doskodást bürokratikus módon 
végrehajtani mm lehel. Pár­
tunk útmutatásának megszív­
lel ésérc és azonnali határozóit 
gyors intézkedésekre vau 

Szükség,
Az. építőipar növekvő mtinKVivé­

delmi feladatai megkövetelik, hogy 
szakszervezeti bizottságaink, az 
tizem; bizottságok, műhelybizjtt- 
ságok. bizalmiak jó! ismerjék meg 
a kormány rendeleteket, teil ál tud­
ják hogy mi jár a dolgozóknak. 

Komoly harcot ke|! indiiam t- 
féren a maradiság ellen. M • 
ke 1 szüntetni a nemtörődöm, 

séget könnyelműségei.
Különös gondot kell fordítani a3 
ú.i munkások oktatására. akik 
most dolgoznak először az építő­
iparban.

A feladatok végrehajtásához 
szükséges, hogy a funkción,úriu- 
sok, ele egyetlen szakszervezeti tag 
se legyen megalkuvó, ha .álja 
iiogy valahol nem teljesítik a dol­
gozok jogos kívánságai!, nem tö­
rődnek testi épségükkel. M’nd- 
ezek feltételei tervünk teljesítésé­
nek, mert dolgozóink az egészsé­
ges. biztonságos munkakörülmé­
nyek biztosítását azzal hálálják 
meg, hogy magukénak érezve nz • 
üzemet, fegyelmezetten, öntudatos 
harcos épitömunkáshoz híven vég­
zik a szocializmus építésében reá­
juk váró feladatokat.

Fenyvesi János

II debreceni Mezőgazdasági Kiállítás Idején naponta 
ládának tapasztalatcsere értekezleteket

A Debrecenben rendezendő me­
zőgazdasági kiállítás idején na. 
pont,a tapasztalatcsere értekezle­
tekéi rendez a versenybizottság, 
A kiállítás színhelye a mezőgaz­
dasági szakiskola Böszörményi- 
úti leiepe. ült tekinthetők meg 
Haidú-Bihar mező gazdaságának

legjobb termékei, legszebb álla-
t'.'li.

A tapasztalatcsere értekezlete­
it,« varos központjában az 
ÍUS41 nagytermében n ,idézik 
ahol a termelésben élenjárók 
mondják el hogyan érjék-el, mi­
ijén módszerrel kinwntió ered-
inért.veiíket.

I
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Megalakult Debrecen határában 
a hatodik új tszcs

A dolgozó parasztság egyr<" job­
ban felismeri a nagyüzemi gazdál­
kodás fölényét a parcella-gazdál­
kodással szemben. Nagy segítséget 
adott ebhez a Tiszadobi Táncsics, 
ban és a nagyhegyes! Október 22- 
ben tett látogatás és tapasztalat­
gyűjtés is.

Debrecen város határában augusz­
tus 12-én már a hatodik új terme­
lőszövetkezeti csoport alakult meg 
a nyár folyamán. Az. új III. típusú 
csoport Ondódon Hunyadi néven 
alakult 21 család. 154 hold földdel 
lépett a szövetkezeti gazdálkodás 
'ltjára. Elnöknek Burai Lászlót vá. 
'osztották meg, intézőbizottsági ta­
gok lettek Tóth István 8 holdas és 
Dobi István Ili holdas.

Az alapító tagok között vannak:

Dézsi József 8 holdas. Hajdú 1st 
ván 10 holdas, Bojton .Istvánná 14 
holdas, özv. Oláh Miháiyné 11 hol. 
das és Papp Mihály 12 holdas dol­
gozó parasztok.

Szépen fejlődik, növekszik a sze­
pesi Győzelem termelőcsoport is 
Három héttel ezelőtt 18 tagja volt 
azóta 64.re emelkedett a tagok 
száma. Az ondódi Kossulh-ba 42 új 
tag léped be az utóbbi két hét 
alatt.

Vonzza az egyénileg gazdálkodó 
parasztságot a balmazújvárosi Le. 
nin jó terméseredménye és terv. 
szerű munkája is, !)(t családdal gya­
rapodott a tagok száma, ezzel érte 
el a Lenin, hogy a megyei ver. 
senyzászlót elhódította a hajdúbö­
szörményi II. Kongresszustól.

HÍREK

Szerdán este villanyfényben ját­
szották le több mini háromezer néző 
előtt a Diószegi-úti pályán a D Loko­
motív—Szolnoki Lokomotív barátsá­
gos labdarúgó mérkőzést. A találko­
zót jó játékkal, megérdemelten nyer. 
te meg 4:2 (3:1) arányban a debrece­
ni együttes.

A D. Lokomotív ebben az összeállí, 
tásban játszott: Keskeny — Sándor, 
Rátkai, Gallér — Tisza» Körösi

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Több felhő 
a délutáni órákban egy-két helyen 
záporeső, zivatar. Mérsékelt délnyu­
gati, nyugati szél. A nagy meleg to­
vább tart.

HIRDETMÉNY. Ma délután 4-töl 6 
óráig terjedő időben a városi Tanács­
házán K. Nagy Sándor városi ta­
nácstag fogadóórát tart. Ezen a fo­
gadóórán a város lakossága, a Városi 
Tanács Végrehajtóbizottsága hatás- ) 
körébe tartozó, elsősorban közérdekű 
és egyéb természetű kérelmeit, ja­
vaslatait előterjesztheti.

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG 
központi helyiségében augusztus 20. 
tiszteletére új kezdő orosznyelvtan­
folyamot indítunk hetenkénti egysze- . _
rí 2 órás foglalkozással. Jelentkezni ? Debrecenben nagy sikert hozott. Több 
lehet minden nap a városi szervezel- j mint ötszázan vettek részt a verse­
ben. . I nyen. ami Debrecenben nagy szánt-

t ................. . I hiszen az atlétika az egyik legnépte-
ÉRTESÍTJÜK. í\z w utazó közönségét. • ienebb sportág ebben á városban. Az 

l^ogy augusztus 15-tol kezdve a tfovo- fordulóban Debrecen 1150 pontot

D. Lohcmoüv—Szolnoki Lokomotív 4:2 (3:1)
(Kun) Váradu A pálya megvilágítása 
ezúttal már csaknem tökéletes volt. 
Végig jóiramú volt a játék a keile- 
mes esti hűvösben. A 90 perc legna­
gyobb részében a D. Lokomotív tn. 
madott s jobban és lelkesebben is 
játszott, mint ellenfele.

A debreceniek góljait Kaczor (2), 
Imii és Hídvégi lőtték. A csapatból 
különösen Rátkai, Kaczor és Tisza

Czimbalmos, Kaczor, Imri, Hídvégi, nyújtott kiválót.

MELYIK SPORTKÖR NYERT EL 
A VTSB VÁNDOR ZÁSZLÓJÁT 

A ,,Harminc város atlétikai béke 
pontversenyének“ első fordulója

r.alon kifelé a Veszprémi utcai és1 
befele az AndaházLutcai villamos 
megállóhelyek feltételes megálló­
helyek lesznek.

Jeleni és it he r e 11 > óik i falni iárásból

Berelíyószeniffláríontóf nem kuüopst, hanem jó munkát vár a megye
I kapja a szabadpiacot. Vida Ferenc 

régi köz- uiár szeretné árulni terményeit,

y

Tudósítónk jelenti: 
Berettyószenmiárlou 

ség, sok nehéz, keserves észtem 
dőt éhek lakosai. A Mszabadulá's 
előtt az úri nagybirtok: és a ku- 
,ákok úgy fojtogatták a község 
dolgozóit, hogy lélegzőm is alig 
, udtak, Leszkai János 700 holdas 
meg a többiek is csak éppen any- 
nyit fizettek a cselédjeiknek, 
hogy műnk aközben éhen ne hal­
janak. Gudor János hosszú éve­
ken át cselédeskedett deszkáinál, 
rajkor megöregedett, akkor pe­
dig kidobta. Élnie kellett valami­
ből, hát elment szikiuvet szedni, 
de még innen is elkergette.

Nyomorúságos élet volt, a köz­
ség lakosainak 55 százaléka föld 
nélküli volt.

Jött a felszabadulás, a szolga­
ság nélküli élet- a tervszerű ter­
melés, építés. Földet kaptak a 
dolgozó parasztok. Az ötéves 
tervben egymásután épültek Be; 
rettyószentmártonhan is a házak. 
Mozi, kuli úrház, tanácsház, zsi- 
zsiJitefenítő, Most épül a hid, 
mély megkönnyíti a dolgozó pa­
rasztok. közlekedését. A villany­
világítást a házakba is bevezetik. 
Sok dolgozó paraszt gyermeke 
'skoián. egyetemen tanul, vagy 
katonatiszt a béke fegyveres őre, 

Mindezek után azt lehetne gon­
dolni, hogy Berettyószentmár- 
on az elsők közölt van a ke- 

nyérgabonaheadásbari a berety- 
:vúú] falui járásban, de nem Így 
van, az utolsó a 17 község kö­
zül. A község még csak öli szá­
zalékra teljesítette beadási köte­
lezettségét, mintegy 12 vagon ga­
bonával tartozik még a hazá­
nak.

Vannak a községben számosán, 
akiit példásan teljesítették be­
adásukat, mert tudják, hogy so­
kai kaptak az államtól. Ilyen Kö­
ves Imre, Törzsök lnne, Hali­
mán György né, D. Veres Imre, 
akik első voltak a pédíanmiatás- 
ban. Mind a négy dolgozó pa­
rasztnak a fia katonatiszt, - de le­
hetne még sorolni dolgozókat, 
akik tudják, hogy első kötelesség 
az állam iránti kötelesség.

Ezt -nem értette meg még 178 
dolgozó paraszt; köztük olyanok, 
mint özv. Bán Lászlómé ti,f> hol­
das. akinek két gyermeke tanít; 
Budapesten. Szász László, Blaga 
Jmrúné, id. Kovács Lajos, Kállai Im­
ié már régen elcsépeltek, mégsem 
adták be. a kötelezettségüket. Úgy 
gondolják, hogy helyettük majd 
más fogja teljesíteni a beadást,, 
Tévednek, Rájuk és a többi nem-' 
eljesítőkre :s vonatkozik az álla­

mi fegyelem.
Nem igaz az, hogy nem lehet 

• -Tjesíteni a beadást —- mint ahogy 
Berettyószentmár Ionban mondják, 
— hiszen itt sem rosszabb a föld, 
mint Berettyóújfaluban, ott sem 
feimet! több és a község már 93 
százalékra teljesítette gabona be­
adását.

Szégyen a berettyószentmáríor.i 
dolgozókra hogy a járás legutolsó 
Községe lett. F.zen javítaniuk kell 
rövid időn belül, nékik is segíteni 
ke'.' a járást abban hogy 16-ra be- 
:>jczze a begyűjtést, hogy meg-

jogosan is, hiszen teljesítette pél­
dásan beadását. Mégis a hanyag, 
nemtörődöm dolgozók miatt ő sem 
adhat el addig semmit, de a többi 
jó teljesítő sem, míg a község nem 
tesz eleget beadásának.

Elsősorban a dolgozók hibásak 
abban, hogy a község ilyen szé­
gyenteljesen kul.og, de hibás a 
tanács és a pártszervezet is.*A ta­
nácsnál nincs rendes nyilvántartás, 
csalt hosszas kutatás után lehet 
megtudni a hátralékosok nevét és 
így a pártszervezet sem tudja kle-

A Pártoktatás Háza hírei
Felhívjuk azoknak az elvtársaknak i 

figyelmét, akik a Pártok latás Házá­
ból szépirodalmi könyvet vittek ki. 
fiogy leltározás és könyvtárbővítés 
miatt a legrövidebb ídőo belül visz- 
szahozni szíveskedjenek.

Pénteken délután 7 órakor ..Saltai 
és Fürst elv társak mártírhalálának 
20-ik évfordulójára'‘ címmel előadás 
lesz a pártfunkcionáriusok. párttitímá­
rok. DISz vezetőségi tagok részére- 
Tartja* Nádudvari Imre elvtárs az 
Egyetemi DTSz Bizottság helyettes 
titkára.

Mozik műsora
BÉKE: fól 5. fél 7, fél 9 órakor: 

Szerelmem. Zenés szovjet film.
VÍG: 3, 5-, 7, 9 órakor: Lammermoori i

METEOR: 4. 6, 8 órakor: Lammer­
moori Lucia. Olimpiai híradó.

KERT: 8 órakor: Expresszz szere­
lem. Színes szovjet film. Olimpiai ! 
híradó.

HÍRADÓ: 4. 6. 8 órakor: Operától 
a jazzig, Diótörő. Népi táncok. Szlo­
vák táncok, Mese a hős katonáról 
(rajzfilm).. Legújabb olimpiai híradó.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 
Biharmegyei Pártbizottságának lápja 

Felelős szerkesztő: 
kapusi Erzsébet 

Felelős kiadó;
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zsllinszky-u 3- 

Telefon: 42-5*. és 48.40 
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg-útja 16 

Alföldi Nyomda.telephely

jében, hogy hova menjenek a nép­
nevelők,

A pártszervezet népnevelői elha­
nyagolták a háziiagttációt, az agi- 
tációnak- ezt a legjobb formáját és 
csak a csoportos agitációt folytat­
ták. ideje, hogy jobb munkával se. 
gltsék sikerhez a községét'. A ta­
nács a hanyagokkal szemben al­
kalmazza a törvény szigorát és el. 
számol tatással biztosítsa a gabo­
nát.

Jó munkát vár áz egész járás, 
de az egész megye is Bere.Hyó- 
szentmártontó! nem pedig kuljo- 
gAst, ' Rác: B.

A rádió műsorából
CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH.RADIO. 5: Falurádió. - 
5 30: Hírek, 5.45—8.30: Reggeli zenés 
műsor, közben: G.45: A Szabad Nép 
mai vezércikke, kb. 7.40: Naptár, 7-45 
Levelezőink jelentik, 7.55: Műsoris­
mertetés, 8.30 Műsorzárás, 11.30: A meg 
fagyott ember, 32: Hírek, 12.30: Fiata­
lok énekelnek, 13-15: Hanglemezek, 
24: Időjárás- és vízállásjelentés, 14-15: 
A Rádió gyermekujság műsora, 11.50: 
Egykor elindult tizenkét kőműves. 
15.30: Hazáról, emberekről. 1G: Ope- 
i avészletek, 16.30: Előadás, 16-45: 
Hanglemez. 17: Külpolitikai kérdé 
sekre válaszolunk, 17.15: Ifjúság ( 
Hangja, 17.35: ,Tó munkáért, szép mu­
zsikát, 18: A Néphadsereg Rádiója. 
19: Egy falu — egy nőt:*, 20: Hangos 
Újság. 20-40: A begyűjtési verseny 
hírei, 20-45: Operaközvetítés, közben 
22: Hírek, Sport, 22.25: Az operaköz­
vetítés folytatása. 23.30: Népi zene, 
54: Hírek.

PETŐFI.RÁDIÓ. 6: Szovjet operet­
tekből. közben: 6 30: Színházak és
mozik műsora. G.45: Jó reggelt, gye­
rekek! 7: Kórusok. 7.35: Hangleme„ 
zek, 8-30: A Szovjetunió a szoclaliz 
mus országa, 6.40: Filmzene. 9.20: Az 
arany tüske. 9.40: Gyermekzene, 10: 
Hírek, 10.10: Preklasszikus zene, 10.50 
Népi zene. 11-30: Műsorzárás, 15: Tá­
bortűznél. 15.20: Bartók Béla müvei­
ből, 15.40: Fiatalok zenei újságja, — 
7820: Szórakoztató zene? 18.40: Előadás 
'7: Szovjet, könnyű zenekari muzsi­
ka, 17-30: Hírek, 17.40: Előadás,
17.55: Hanglemezek, 18.40: Szív küldi 
szívnek szívesen 19: Az ötéves terv 
nyomában. 1915: tiportnegyedóra, — 
19-35: Tánczene, 22: Hanglemezek, — 
22.35: Szovjet kamarazene.

szerzett s ezzel a szép eredménnyel 
30 város között a második helyet fog_ 
lalta el. A továbbiak során nemcsak 
az a fontos, hogy nagy tömegek in­
duljanak hanem az is. hogy a ver­
senyen indulók minél jobb minőségi 
eredményt érjenek el. Ez pedig csak. 
úgy valósítható meg, ha a sporkörök, 
vezetői, edzői rendszeresen edzések 
tartásával fokozzák a versenyzők tei_ 
jesítraényét. *

A verseny második fordulóját 
szombaton délután fél háromkor 
tartják meg a nagyerdei stadionban. 
A VTSB még a pontverseny megkez­
dése előtt szép versenyszészlól ajánlott 
fel a legtöbb pontot szerző sportkör 
részére. Az első fordulóban az Épí­
tők 200 pontot szerzett s jelenleg az 
élen áll. de nyomában ott van a 
Dózsa> Honvéd, Vörös Meteor, Ruí.ia- 
gyár. Gördülőcsapágy gyár. Az isko­
lák közül az ipari tanulóiskola, a ref. 
gimn. és a közgazdasági gimnázium 
halad az élen. Szombaton ismét alka­
lom kínálkozik arra, hogy a sport­
körök javítsanak helyzetükön. Ehhez : 
azonban az kell, hogy minél több i 
versenyzőt indítsanak s azok tudá­
suk legjavát nyújtva jó eredménye -: 
két érjenek el.

A CSEPELI VASAS 
NB I-es labdarúgó csapata szerepel 
vasárnap Debrecenben a; D. Honvéd 
ellen. A fővárosi együttes komoly 
játékerőt képvisel. Czibov személyé­
ben olimpiai bajnoka is van a csa­
patnak. A mérkőzést 5 órakor kezdik 
a stadionban.

SAKK: MA GYÁR OR SZÁG— 
SVÉDORSZÁG 2:2.

Szerdán Helsinkiben a sakkolimyiu 
harmadik fordulója keretében Ma­
gyarország csapata Svédország cg; u. 
tesével mérkőzött. A mérkőzés 1o 
lyamán mind a négy játszmát div-. - 
tatlen adták s így a találkozó :>;•■ 
arányban döntetlenül végződött. M.; 
a Német Demokratikus Köz társasat 
csapatával játszik a magyar egyiv' 
tes. Szerdai eredmények: Szovjetuiro 
— Izrael 3:1. Argentina—-Csehszlc.vá 
kia 2:2, Kuba—Luxemburg 3.5.0-5 1 
Hollandia—Görögország^ 3.5:0 5, izraeli

Svájc 4 o Nyugat-Német ország ( 
Kuba 3 5:0.5, Nyugat-Ncmetország- / 
Anglia 2-5:1.5, Ausztria—Olaszország 
2.5:1.5, Dánia—Saarvidék 3:1.

DEBRECEN—MISKOLC 
városok közötti,férfi és női kézilab 
da mérkőzés színhelye lesz szomba­
ton este a Petőfi villanyfényes kézi 
labda pályája.

Rövid sporthírkk
Syortelöadás Debrecenben. Ma est*

G órakor a Déri Múzeum előadói cí ­
mében Zsolt István budapesti játék 
vezető előadást tart a testtel való 
játékról és az új labdarúgó játék 
szabályokról. Az előadás megmllgn 
t-ása díjtalan. — Meghívásos c éli öv 5 
versenyt rendez szombaton és vasár 
nap a D. Honvéd Debrecenben.
Az H'52' évi Hadsereg Bajnokságot v- 
sportágban augusztus 20-24. közö*■ 
Budapestén és Komáromban rendezek 
meg. a D. Honvéd, ökölvívó csa 
pata pénteken este fél nyolckor a D. 
Postás fillanyfényes sportpályáján ■ 
barátságos mérkőzést vív a" Szeged 
válogatottjával. Az ökölvívó mévkö 
ze;ek jó küzdelmet ígérnek. — D. 
mre*-o. Kinizsi megyei bajnoki 
mérkőzést rendeznek pénteken dél • 
man a stadionban. — szombaton 
u.jabb villnyíényes labdarúgó mér 
kozes lesz Debrecenben.

Egyévi börtönt kapott a szabotáló csökpiöi Mák
A' csökmői kulákok sem jobbak 

a ,,Deákné vásznán;!.", mindent 
megtesznek annak érdekében, hogy 
akadályozzák a begyűjtés munká­
ját. F, Kiss Lajósné ktiíák, akinek 
25 hold földje, mozija volt a köz­
ségben pl. azt a hírt terjesztette, 
hogy „nem kel] senkinek sem tel-, 
jedteni a beadást, elengedte a kor­
mány a szárazság mialt”. Azt gon. 
doha a. ku.ák, hogy ha meg nem 
is akadályozhatja, de késleltetheti 
az ilyen híreszteléssel a begyűjtést, 

írta levelében Kopányi Sándor 
elvtárs levelezőnk.

Nem egyedül F. Kissnének fáj az 
Csökmőn, hogy a múltban ember­
számba sem vett dolgozó parasz­
tok saját kezükbe vették sorsuk 
irányítását és békésen építik bol­
dog jövőjüket.

Kádár Imre 23 holdas csökmői 
kutak és fia Kádár István össze­
beszéllek. hogy kijátszák a tör­
vényi. A kulákcscmeti: apja föld­
iéről saját három hold földjére át- 
lopolt 20 kereszt búzát, két ke­
reszt árpát é< három kereszt zabot,
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KÜLÖTBEJÁRATU bú- 
torozott szobát keres tiszt. 
vislőnő. Szabó Mária, Te­
leki u. 57.

K OMBINÁLTS ZEK R ENY 
bobinos varrógép, szekré­
nyek, tűzhely eladó, Bak- 
sai Sándor u. G. Népfür­
dőnél. . .

EVŐESZKÖZ t izénkét- 
személyes bersdorfi alpnk. 
ka tokkal eladó. Csemeté­
in 18. délután 4—5 ig.

SIMON YI úton 31. sz. 
alátt villalelek 200 négy­
szögöl eladó. Érdeklődni 
Kossuth. u. 13. félemelet.

BESZOLGÁLT ATÄ SR A 
is alkalmas éves koca- 
disznó eladó. Megtekinthe- 
tő Eötvös u. 46. sz. alatt 
délután 34—18 óráig.

EGY új modern konyha­
bútor eladó, Erzsébet u- 
14, sz.

ELADÖ G kaptár méh 
nagyboconádi két anyás 
rendszeres. Hajdúcámson> 
Csillag u. 7-

ELADÓ hibátlan közép­
méretű szilbunda, Víg­
kedvű i.v 2.)., hátul nz ud­
varban.

EGY kétlovas kifogásta­
lan príma gumis kocsi el­
adó. Kinizsi u 38.

STELÄZSIK kettőslétra 
ebédlőszőnyeg, rézüst el­
adó. Eötvös u. 3-

K3ÍTSZ ÁRNYAS ajtó, 
spalettás ablak önmelagí- 
tös fürdőkád, másfél mé­
teres márvány, hamis ku­
tya eladó. Rákóczi u. 2-

EGY szép fehér gyer­
mek sportkocsi eladó, Si- 
rnonffy u. 37. sz. Kereszt­
épület.

BEJÁRÓNŐT, fiatalt dél 
előttre pár órára, felve­
szek, ugyanott kulikabát 
eladó, Mester u. G.

KÉTSZARNYU üvegajtó 
vízkiöntő csap eladó, Szt. 
Anna u. 18.

SZÉP mély gyermekko­
csi olcsón eladó, Ajtó u. 
39. sz.

ELADÓ új ikerablak, 
200x140 benyíló 6 szárnyú 
üvegezve, szőlőprés, szőlő- 
daráló. taposókád boros- 
hordók. Nap u. 4.

VÖRÖSRÉZ fürdőkály­
ha eladó. Deák Ferenc u. 
22. Pl kon én ái.

BONTÁSBÓL kikerült 
tégla és kőlépcső eladó, 
Tímár u. 40.

NEM külön bej ára tű bú­
torozott szoba dolgozónő­
nek kiadó. Cím Széchenyi 
ti. 9. kapusnál.

EL\ ESZTETTEM pénz­
tárcámat a benne lévő 
iratokkal, a becsületes 
megtaláló szíveskedjen cí­
memre elküldeni. Pénzt 
megtarthatja magúnak. — 
Derecske. Hunyadi u. G-

IDŐSEBB nő elmenne 
családtagnak, esetleg vi­
dékre is. Bocskai-téri bér­
ház. V. ép. f. 2. ajtó.

KÉT kilenc hónapos ár­
ián süldő eladó, Wesselé­
nyi u- 99.

11..én este 10 órakor Pe­
tőfi-térén pádon ottma­
radt egy csíkos kardigán- 
Mgtaláló ja 50 forint juta­
lomban részesül, Pacsirta 
u. 10.

VIZVEZETÉKSZERELÖT 
vagy vízvezeték szerelés­
hez értő lakatossegédet 
azonnali belépésre •.'elvesz 
a Debrecent Fürdő Válla­
lat. AH

u;'ie te 2000 forint vtigyoncikob- 
í tel te. A börtön-bűn letóh

_ FARKASKUTYA faj.
tiszta, fiatal, hím olcsón i- n,.M>. A7Arilvn, eladó. Hajlított Bútorgyár, - A/ >tll)<ul
Salétrom u. o. sz. AH

KÖELADÄS! Bodrog- 
ker esz túri fehér építőkövet 
és Gyöngyös farkasul á!yi 
építőkövet 21 tonnás va­
gonnal 1094-50 Ft-ért. 15-7 
tonnás vagonnal 818-50 Ft­
ért szállítunk ma gémfélék 
részére is. A*z árak vasúti 
kocsiba rakva értendők.
Vétel esetén a kő ellenér­
tékét kérjük a 13.114.153-19 
számlánkra befizetni-
pontos cím és vasútállo­
más meg jelölésével, mely­
nek megtörténte után 10 
napon belül szállítunk. — 
iSszakmagyaro vszágj É pí- 
lőkőfejtő V. Gyöngyös.

SZÉP nagy utcai szobá­
mat megosztanám tisztvi­
selőnővel, vagy iskolás 
lánnyal. Frank Vörös- 
hadsereg útja 43. in. lép­
csőház.

EBÉDLŐASZTAL szé­
kekkel ruhaszokrény, sző­
nyeg, csillár eladó, sürgő­
sen j utánvosan, Bethlen­
it. 6.

E.ure ürültek, hogy a láíszófag 
kevés termésből a kuíák nem tud- 
ja majd teljesíteni a beadást s a fia 
juajd átadja neki a termésküiön- 

bekötik a „világ szí - 
• De korai volt az öröm. A 

csökmőiek ismerik már és éberen 
tigye.jk a „jó . madarakat”, akik 
pár hónappal ezelőtt viga-u élte.,: 
még az azóta eltávolított titkár 
..jóvoltából”. Leleplezték őket s a 
berettyóújfalui járásbíróság Kádár 
Imrét egyévi börtönre, 2500 foriir 
pénzbüntetésre és 3000 forint va­
gyonelkobzásra íté.te. Fia Kádár 
István 8 hónapi börtönt, lOóO fo­
rint pénzbüntetést, 1500 forin: ér­
tékű vagyonelkobzást kapott.

Csökmőn a legföndorlatosabb 
módszereket használták a kulákok. 
hogy a közrilátásnak kárt okozza 
nak. Olyanokat igyekeztek befo­
lyásolni és a.jas érdekük szolgá­
latába állítani, mint F. Tóth Són 
dór 71 éves középparaszt, A ku'ák 
rugahnazására F. Tóth Sándor fia 
K 1'óth Balázs is átrakott 20 ke­
reszt búzát, 10 kereszt árpát és c 
kereszt zabot apja földjéről a m. 
gáéra, hogy ezáltal a te-mésered 
inenyt a közeilátás kárára állapi' 
sák tn eg. Azonban mindketten rá­
fizettek, hogy a kukáknak Jtiifek 
es_ hagyták magukat félrevezetni 
bíróság K fóih Sándort 6 hónrij: 

börtönre, 2000 forint pénzűinó

norara való tek.ivtvuoi a bí­
róság ,i évi próbaidőre fclfiigges? 
iC.te, I', firth Balázs ti hónap.

1000 forint pénzbüntetés! 
ormi vagyonelkobzást ka

börtönt 
és 1500' 
pott.

De a megye bármelyik részén
mk.'k is a ku!ák, mindenütt rom 
h°-ó munkát igyekszik végezni 
ahol csak tudja, szabotálja a tar- 
ióliáníást, másodvetésf é< beadás: 
Bodnár János díbrecenj Bánk 11! 
szám alatt lakó 39 ho'das kuiáku' 
a kihágási büntetőbíróság mc.~ 
ítélte cl 1200 forint pénzbüntetésre, 
mert a tarlóhántásl és másod vei eV 
si kötelezettségének határidőre 
nem teli eleget.
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Népünk
Hatalmas lelkesedd 

az egész ország mj 
Örömhírt, hogy :. S| 
az országgyűlés Búk 
népünk szeretett vet 
fotta a minisztertanfj 
Már a déli és a kora dó 
han Debrecen több i| 
munkások röpgyűlesi 
ürömmel ünnepcli-'k 
szerü eseményt és ij 
han kifejezték szereti 

1 iájukat, hűségüket éj 
Hákosi elvtárs iránt,| 
sen követve Lenin é| 
dolgozó emberek ni 
pléillek tanítását, a I 
goitatásának vs a 
építésének útján vet 
népünket, Boross Józ 
jpngva fogadta ezt ;| 
Mlmonűotta a textiléi 
sok nevében, hogy I 
társ a múltban is mi 
den: a dolgozó né]) 
ma is fáradhatatJamill 
kiméivé munkálkodik 
virágozlatásáért. Kn. 
gépes sztahanovista 
százalékot teljesítek 
inég inkább azon M 
becsülettel kivegyem 
nagy országépítu rau 
Hákosi elvtárs is elvi 
Varga J-'ercnc, az egei 
más DISZ titkára rád 
;a Rákosi elvtárs bes] 
lye; a minisztertanád 
lörtént megválasztása 
hó: mondott. Varga \ 
fán nyilatkoz,'lilában 1 
hogy ..Rákosi elvtárs 
erőt adtak az egveki 
fiataljainak is. Eddig 
kát végezlünK, de ej 
napon megfogadjuk, 1 
leszünk az őszi feladj 
hajtásánál js. Afár hoz] 
az őszi munkákhoz -] 
javítjuk, rendbehozzul 
kei.’* Keresztesi Menyi 
hagy ári munkásiiő, ]
egyik legjobb dolgozol 
vesz részt a munka3 
han. „Szeretnék keze 
niosi, Rákosi elvtárss;] 
ni Neki pártunk úján 
inéért — mondta, 
tertanács elnökévé tö 
választása újabb feji. 
j.efen't népünk szám:] 
biztosíték a szocializál] 
ben. Megfogadom, hód 
ir,ég jobb munkát vég 
erősítem azt az állaim] 
oakosi elvtárs vezet,-'

A munkásosztály és 
dolgozó nép egységes 
'•an ul ás a ez pártunk i] 
«titkára mellett. Tud 
gozók, hogy minden e<] 
''lényünket a Pártnak 
„''tors bölcs vezetésén] 
‘CUuk. Az ö vezetésé] 
e népünk ellcnségeii 

győzelemre a dolgozó | 
Pai szövetséges mm] 
tárcát a hatalomért f] 
delemben. A Párt és i 

ívnyitásával dolgo
n-ósítjuk meg ötéves 

nagyszerű célkitűzéseit 
R i°s.’ ^n°la- Komló, 

Főcsatorna és m 
száz új létesítmény 
, és Rákosi elvi ár 
"izödik. A Pártnak 
j-ivtörsnak köszönhetj 
••szánk elmaradt aurái


